
11. Az új tudományos eredmények összefoglalása, a munka értékelése tartalmi és 
módszertani szempontból, esetleges különvélemények, a bírálóbizottság 
állásfoglalása a nyilvános vitában vitatott kérdésekről: 

A katonai, harctéri és minősített körülmények között szerzett légúti megbetegedések 

elemzése címmel védett doktori értekezés kapcsolódik a Nemzeti Közszolgálati Egyetem 

Katonai Műszaki Tudomány igényeihez és összhangban van a Katonai Műszaki Doktori 

Iskola kutatási területeivel és követelményeivel. A téma választásának időszerűségét a 

Magyar Honvédség nemzetközi missziós szerepvállalásának feladata adja. Az egészségügyi 

ellátás harctéri tapasztalatai, a műveleti midicina kutatása jelentős tudományos hasznossággal 

bír.  Az értekezés külön értéke, hogy a katonaorvosi gyakorlati tapasztalatait az elméleti 

oldallal összeveti és ebből von le megalapozott következtetéseket. 

Az értekezés egyes fejezetei logikusan egymásra épülnek, megfelelően tagoltak, a kitűzött 

célok és a fejezetekben megfogalmazott eredmények összhangban vannak egymással. 

A jelölt a kutatási céljait tudományos igényességgel, reálisan, áttekinthetően és teljesíthetően 

fogalmazta meg. A célok elérését, az alkalmazott kutatási-, vizsgálati- és elemzési módszerek 

hatékonyan segítették. A missziós terület egészségügyi adatbázisának felhasználásával, saját 

szakorvosi tapasztalatait dokumentálva végzett tudományos munkája bizonyította 

alkalmasságát a kutatómunkára. 

Az értekezés tartalmi és formai vonatkozásban megfelel a Egyetem Doktori Szabályzatában 

meghatározott követelményeknek. A fejezetek terjedelme arányban van a mondanivalóval. A 

szerző az értekezésben 97 hazai és nemzetközi forrásmunkát használt fel, amelyeket alkotó 

módon alkalmazott. 

A végrehajtott kutatómunka eredményei, alkalmazásuk esetén alapot adhatnak a szakterület 

jelenlegi helyzetének javítására és a szövetségesi előírások és ajánlások tökéletes elérésére. A 

bizottság megállapítja, hogy a jelölt eredményeit közvetlenül fel lehet használni a gyógyítás 

és megelőzés területén. Ajánlásai, javaslatai megfontolásra érdemesek. 

A nyilvános vitán Dr. Fejes Zsolt o. alezredes a bizottság kérdéseire jó válaszokat adott, 
tanúbizonyságot téve a témában való elmélyült jártasságról. 

A vitában a jelölt megfelelően tudta képviselni a tudományos álláspontot. 



A bíráló bizottság a jelölt önálló új tudományos eredményének ismeri el: 

1. A Magyar Honvédségben elsőként dolgozta fel az ENSZ misszióban műveleti területen 

gyűjtött adatokat felső-légúti megbetegedésekről. 

2. Beazonosította és kimutatta olyan kórokozókat, melyek garatmandulával nem 

rendelkező katonák esetében okozati összefüggést mutatnak a felső-légúti 

megbetegedések gyakoribb megjelenésével. 

3. Megállapította, hogy a kutatásában vizsgált demográfiai, antropometriai és szocio-

kulturális paraméterek nem hozhatók összefüggésbe felső-légúti megbetegedésekkel. 

4. Feltárta a Magyar Honvédség jelenlegi alkalmasság-vizsgálati rendszere, az aktuális 

törvényi rendelkezések, valamint a nemzetközi előírások és protokollok közötti 

ellentmondásokat az allergiás nátha vonatkozásában. 

A fenti eredmények alapján a bizottság javasolja a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Doktori 
Tanácsának Dr. Fejes Zsolt o. alezredes részére a PhD doktori fokozat odaítélését a katonai 
műszaki tudományok területén. 


